

# 21岁大学生，收集废旧笔芯14万支

## 如何处理这些废旧笔芯困扰着他，您若愿意帮助他，请拨打电话66778866

□记者 李砾瑾 见习记者 李艳娜 / 文  
记者 赵朝军 / 图

今年9月开学后，偃师市第一高中高三年级12个班的门后，都挂着一个被剪开的空饮料瓶。这些空饮料瓶有一个特殊的用途：哪个学生的中性笔芯用完了，就放进瓶子，每放满一瓶，就有人来收。

用空饮料瓶回收废旧笔芯是在郑州读大学的偃师小伙董宇飞“环保梦”的一部分。这个21岁的小伙子，如今已和他的朋友们一起回收了14万支废笔芯。



董宇飞回收的废旧笔芯。

### ▶▶ 出师不利，他没有气馁

去年7月，董宇飞从偃师市第一高中毕业。高考结束后，轻松下来的董宇飞开始关注一个他过去曾注意到的现象——被大量使用的中性笔芯，用完后常常被随意丢弃。

董宇飞说，高三时，他最多一天就用掉了两支笔芯，每根笔芯用完后，他顺手就丢进了垃圾桶。

董宇飞算了一笔账，如果三天用一根笔芯，一个学生一年至少要用掉100多支笔芯。一个学校有几千名学生，那么一年就能用掉数十万支笔芯。

### ▶▶ 为续“环保梦”，他从牙缝里省钱

进入大学后，董宇飞一直宣传环保，回收废旧笔芯，虽然有一些同学不理解，不过，更多的同学开始和他一起回收废旧笔芯。在他的宣传带动下，他这一届学生捐了1000多块钱来进行废旧笔芯回收。郑州大学一位老师为支持他们捐了300块钱，一些学校也开始在学生中进行宣传。

目前，除了偃师市第一高中和董宇飞所在的大学，偃师市还有4所高中的部分学生参与到了回收废旧笔芯的活动中，郑州市也有部分学校开始回收废旧笔芯。一年时

董宇飞想，做笔芯杆的塑料是资源，扔掉太可惜了，自己何不趁着假期向大家宣传环保，把废旧笔芯收集起来，积少成多，回收利用呢？

于是，带着自己印的30份环保宣传材料，他骑着自行车来到离家较近的岳滩镇一所私立中学，想从这里开始回收废旧笔芯。没想到，第一次“出师”就碰了钉子，在老师和学生们质疑的目光中，他被当成了卖笔芯的小贩，一支笔芯没收到不说，还被“请”出了学校。

尽管出师不利，但董宇飞没有气馁，他来到母校偃师市第一高中进行宣传。这次，他除了印宣传材料外，还自掏腰包买了十盒新笔芯。一盒有240支笔芯，他用一根新笔芯换10根废旧笔芯，这样就能回收2.4万支废旧笔芯。

去年9月，董宇飞到郑州一所大专院校学习建筑设计，依旧常常回到偃师用新笔芯换废旧笔芯。靠着这种方式，半年时间里，董宇飞回收了4万多支废旧笔芯。

间，董宇飞和他的朋友们一共回收了14万支废旧笔芯。

“我光买新笔芯，就花了两千块钱。”董宇飞说。

“你做公益活动，是不是家里很有钱啊？”看到他买新笔芯毫不吝啬，开始时曾有同学这样问他。

其实，作为农家子弟，董宇飞的家境并不好，他一年的生活费也不过几千块钱。为了购买新笔芯，他节衣缩食，2000块钱都是他从生活费里一点点省出来的。为了筹集更多买新笔芯的钱，他还摆过地摊。

6日，记者在位于顾县镇的农村见到了董宇飞，他正在给家里漏雨的土坯房修房顶。和周围不少两层小楼相比，董宇飞家的砖房和两间土坯房显得很寒碜。

董宇飞领着我们走进他存放废旧笔芯的房间，只见一捆捆笔芯摆放得很整齐，有些还没来得及捆扎的笔芯零散地放在袋子里。

董宇飞拿起一支废旧笔芯说，他后来又了解到，笔芯里没有用完的笔油如果随意处置，会污染土壤，他更觉得自己回收废旧笔芯这条路走对了。

### ▶▶ 遭遇困境，谁能够助他一臂之力

回收的14万支废旧笔芯一小部分存放在董宇飞家里，很大一部分存放在郑州。眼看收集的废旧笔芯越来越多，董宇飞开始着急，这么多笔芯，如何给它们找到出路，让它们变废为宝呢？

他联系了郑州和商丘两家生产笔芯的厂家，得到的答复都是不回收这种笔芯。

董宇飞说，他也曾尝试过将笔油直接注入废旧笔芯中，但失败了。

现在，董宇飞仍然在为宣传环保努力，他希望有人能够对他收集的废笔芯进行集中处理和利用。亲爱的读者，如果您能帮助这个小伙子，请拨打66778866联系我们。

(王女士获线索奖100元券)

### ■跟踪报道

## 好心姑娘找到了，她叫张晓静



□记者 张晓理 李卫超 文 / 图

昨日，洛阳全福食品有限公司的马女士打电话给本报记者，自豪地说，《洛阳晚报》10月4日刊登的报道《好心姑娘，谢谢你！》中的好心姑娘，就是他们公司的员工！

记者随即赶到全福公司。公司正在举行表彰活动，一个面带微笑、手捧鲜花的姑娘被员工们围着。她就是好心姑娘，名叫张晓静，今年21岁，是全福公司质检部的见习质检员。

《好心姑娘，谢谢你！》这篇报道讲述了一个年轻姑娘看到一同乘公交车的老人架着双拐行动不便，到站后就扶他下车，并搀着他

从火车站广场西侧向东步行数百米，把他送到他要去的长途汽车站的进站口。文中透露了姑娘“在洛阳全福食品公司打工”的信息。全福公司领导经过查询，很快确认好心姑娘就是张晓静。

张晓静说，她的父母十几年前来到洛阳，一直靠打烧饼供他们姐弟三人上学。2008年，她从洛阳电子科技学校计算机专业毕业，曾到外地打工，今年才回到父母身边。

质检部主任白彩霞说：“晓静这姑娘平时就心地善良，乐于助人。”张晓静是今年5月进入全福公司的，在原材料检验岗位上见习，每天要对数千斤蔬菜、肉品等采样、目测，非常忙碌。即使这样，她还经常帮助库管员拉车、卸货。“晓静悟性好，好学，人缘也好，公司仅试用一周就决定留下她工作了！”

公司授予张晓静“爱心员工”称号，手捧鲜花的张晓静显得有些羞涩：“俺只是做了一件应该做的事。”



好心姑娘张晓静受到公司表彰。

## 公交司机服务态度不好？就拨 63411661 举报

□记者 连漪 通讯员 王香兰

眼看公交车到站，准备上前乘车，却眼睁睁看着公交车开走了；该下车了，公交车到站却不停……若在候车、乘车时遇到这样的事情，谁都会窝火。

记者昨日从市公交集团获悉，市公交集团百日服务大提升活动已展开，再遇到类似情况，乘客可拨打电话举报，相关司机将受到重罚。

市民在乘坐公交车时如发现司机有以下10种行为，均可拨打公交服务热线63411661举报、投诉：态度不好，不耐心解答乘客问询；乘客跑来不等；驾驶室物品杂乱，地板卫生差；甩站；不依次进出站、进站不靠边；不按规定正确报站；不按规定车道行驶；车不停稳开门、门不关好起步；行驶中戴耳机、接打电话（含收发信息）、闯红灯、闲谈、吸烟；发生行车亡人事故、恶性服务事故。

# 洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10656300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

